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Op 8 december 2022 vond een debat over de Friese taal met de Tweede Kamer 
plaats. Naar aanleiding van dit debat is door de Kamer een aantal moties 
aangenomen. Deze moties verzoeken de regering om onderzoeken uit te voeren. 
Graag wil ik DINGtiid, orgaan voor de Friese taal, daarom de volgende 
adviesvragen stellen. 

Ter uitvoering van de motie van Van der Molen en Bevers (36 200 VI, nr. 130) 
verzoek ik u, mede namens de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
onderzoek te doen naar het onderwijs in de Friese taal in het middelbaar 
beroepsonderwijs en naar aanleiding van uw bevindingen aanbevelingen te doen. 
Tijdens ons overleg op woensdag 22 maart hebben we besproken dat dit 
onderzoek kan worden gesplitst in een richtinggevend advies op relatief korte 
termijn, gevolgd door een uitgebreider advies dat onderdeel kan worden van uw 
aankomende Werkprogramma (2024-2025). 
 
Ter uitvoering van de motie Kuiken en Romke De Jong (36 200 VII, nr. 134) 
verzoek ik, mede namens de staatssecretaris voor Cultuur en Media, om uw 
advies over de stand van zaken aangaande de Friestalige journalistiek en 
oplossingsrichtingen daarbij.  U gaf al aan dat dit advies de vorm van een 
briefadvies zal krijgen, zodat u reeds op relatief korte termijn uw bevindingen 
kunt overleggen. Daarmee ga ik akkoord. 
 
Ook bespraken wij de uitvoering van motie 36 200 VII, nr. 132, die de regering 
verzoekt bij de nieuwe BFTK te onderzoeken of de instelling van een landelijke 
commissie Frysk mogelijk is. In de motie wordt onder andere DINGtiid als 
deelnemer genoemd. U gaf aan dat de rol van toehoorder c.q. vaste adviseur 
DINGtiid beter zou passen dan die van deelnemer. Daarom wil ik DINGtiid vragen 
om een verkenning uit te voeren naar de mogelijke instelling van een landelijke 
commissie Frysk en daarbij in ieder geval de volgende punten te betrekken:  
 
- Wat zou het doel van deze commissie kunnen zijn en welke onderwerpen 

kunnen worden besproken? 



 

 Pagina 2 van 2 

Datum 
5 juli 2023 
 

Kenmerk 
2023-0000342240 

 

- Hoe verhoudt deze commissie zich tot bestaande bij de Friese taal betrokken 
adviserende instanties en overlegstructuren? 

- In de motie wordt aangegeven dat deze commissie zou moeten bestaan uit 
leden van de Tweede Kamer, het Statencomité Frysk, de ministers van BZK 
en OCW, de verantwoordelijk gedeputeerde Frysk en de commissaris van de 
Koning van de provincie Fryslân en de hoogleraar of universitair docent Frysk. 
Wat adviseert u over de wenselijke samenstelling van de commissie, in 
samenhang met het door u geformuleerde doel?  

- Welke bevoegdheden zou de commissie juridisch gezien bij een dergelijke 
samenstelling kunnen krijgen?  

- Wat zou uw advies zijn qua mogelijke werkafspraken van de commissie, zoals 
de vergaderfrequentie?  

U gaf aan dat DINGtiid dit advies voorrang kan geven op enkele lopende dossiers. 
Ik ga graag op dit aanbod in en begrijp dat daardoor enige vertraging in het 
lopende Werkprogramma (2022-2023) zou kunnen ontstaan. Verder ga ik er van 
uit dat u de betrokken ministeries en de provincie Fryslân ambtelijk zult 
betrekken bij de totstandkoming van uw advies. 
 
Graag verneem ik of u deze adviesvragen inderdaad op de reeds besproken wijze 
op kunt nemen in uw lopende en/of aankomende werkprogramma.  
 
 
Hoogachtend, 
  
De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 
 
 
 
 
 
Hanke Bruins Slot 
  
  


